
ATA DA 032ª SESSÃO ORDINÁRIA  

2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 16 DE ABRIL DE 2024 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Camilo Martins - Carlos Humberto - Dr. 

Vicente Caropreso – Emerson Stein - Fabiano da Luz 

- Fernando Krelling - Ivan Naatz - Jair Miotto - 

Lucas Neves - Luciane Carminatti – Lunelli - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mário Motta – Matheus Cadorin - Maurício Eskudlark 

- Maurício Peixer - Mauro de Nadal – Napoleão 

Bernardes - Neodi Saretta – Oscar Gutz - Pepê 

Collaço – Soratto - Tiago Zilli. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Marcos da Rosa 

 Deputado Maurício Eskudlark 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

das atas das sessões anteriores para aprovação e a 

distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 

********** 

Breves Comunicações 

 

DEPUTADO MARCOS DA ROSA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 

reservado aos Partidos Políticos. 

Antes, o sr. Presidente faz menção da presença 

ilustre do ex-vereador Jens Mantau, de Blumenau, 

que volta a ser pré-candidato a vereador. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO EMERSON STEIN (Orador) – Ressalta a 

importância de a Secretária Carmen Zanotto e sua 

equipe virem a convite, a esta Casa, para reunião 

da Comissão da Saúde, realizada pela manhã, para 

prestar contas do seu trabalho realizado em 

melhorias na área da saúde, apontando dados como 



as 400 mil cirurgias eletivas que foram realizadas 

até o momento. Enaltece e parabeniza o trabalho da 

Secretária de Estado da Saúde e sua equipe, 

juntamente com o Governo do Estado por abrirem 

novas UTIs, mais leitos, reforma de hospitais e 

melhoria nos equipamentos. [Taquigrafia: Jênifer] 

 

Partido: MDB 

DEPUTADO LUNELLI (Orador) – Repercute na 

tribuna a situação de infestação do inseto maruim, 

uma praga que está afetando as cidades do Vale do 

Itapocu e do Vale do Itajaí, o que levou a cidade 

de Luiz Alves a decretar situação de emergência no 

dia 27 de março. Informa que as autoridades dos 

municípios da Amvali estão intensificando os 

investimentos em pesquisa. Comunica que desde 

2007, um produto controlador do inseto vem sendo 

pesquisado e há expectativa de que se tenha 

encontrado algo que realmente funcione e que, em 

médio prazo, possa ser produzido em larga escala. 

Apresenta vídeo mostrando relatos da população que 

vem sofrendo com a infestação. 

Registra que o Consórcio Intermunicipal de 

Gestão Pública do Vale do Itapocu irá investir, 

dentro do prazo de um ano, cerca de meio milhão de 

reais para finalização dos estudos e início da 

produção. Reitera que os municípios precisam de 

parceria com a Secretaria de Estado da Agricultura 

para encontrarem uma solução eficiente. 

Compartilha que protocolou uma moção dirigida ao 

Governo do Estado pedindo parceria na busca por 

uma solução e solicita o apoio dos demais 

deputados na sua aprovação. [Taquigrafia: Milyane] 

 

Partido: PSD 

DEPUTADO MÁRIO MOTTA (Orador) - Reforça o 

convite para a palestra que ocorrerá, hoje, às 19h 

“Segredo do Sucesso da Educação de Sobral” com o 

Secretário Municipal da Educação de Sobral, Ceará, 

onde falará sobre os pontos mais importantes 

desses últimos 15, 20 anos de educação no 

município, que fizeram com que Sobral superasse a 

cada ano os índices do Ideb, Índice de 

Desenvolvimento de Educação Básica. Informa que no 



dia 27 de março houve mais uma divulgação do IOBE, 

ficando Sobral acima da média nacional, 

equivalendo-se inclusive há alguns países da 

Europa, no quesito educação. Realça que é uma 

inciativa da Comissão de Educação, sendo o 

parlamentar autor do convite ao secretário de 

Sobral. Finaliza convidando todos os interessados 

em educação para se inscreverem e participarem. 

[Taquigrafia: Mirela]    

 

********** 

Ordem do Dia 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK(Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

A Presidência comunica, que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0246/2024, de autoria do senhor Deputado Marquito; 

0247/2024, 0248/2024, 0249/2024, 0250/2024 e 

0251/2024, de autoria do senhor Deputado Altair 

Silva; 0252/2024 e 0253/2024, de autoria do senhor 

Deputado Jessé Lopes. 

As demais matérias serão apreciadas na próxima 

sessão, por falta de quórum para deliberação das 

matérias. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 

Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO MAURÍCIO ESKUDLARK (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, ordinária, para a presente data, 

à hora regimental.  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Rubia]  

 


